

妈妈出走爸爸入狱,9岁女孩何以为家?

多部门携手共同解决她的监护困境

本报记者 许梅 通讯员 汪璆 揭晓芳 余佳佳 陈莹

本报讯 熙熙攘攘的超市门口,总有一个穿着拖鞋、露着肚子,身上有些脏兮兮的女孩子在晃荡。面对别人的关心,她也只是痴痴地笑着。因为这个孩子,开化县110指挥中心接二连三接到热心群众的电话,人们以为她是被遗弃儿童。

和几个月前比,女孩现在从头到脚干干净净的,有专门的机构照顾。

8月28日,变更小雪(化名)监护权案在开化县法院开庭审理。经开化县检察院起诉,法院当庭作出判决,支持申请人开化县民政局的申请,撤销其父亲李某的监护权,指定开化县民政局为小雪的监护人。

小雪今年9岁,是一个智力二级、听力二级的多重残疾儿童。今年2月27日,小雪的父亲因涉嫌刑事犯罪被拘留。那是小雪第一次进入办案检察官的视野。

检察官了解到,小雪的母亲在她未周岁时就离家出走,失去了联系,小雪就跟着父亲李某生活。后来,李某外出打工,小雪就跟着外公外婆生活。2017年,李某再婚,把小雪接回身边,但好景不长,李某因刑案被判刑,又离了婚,小雪的家再次支离破碎。

李某被刑拘后,曾委托小雪的姑姑临时照料女儿。但姑姑有两个年幼的孩子,自己还要外出打工,上班时就只好将小雪放在超市外玩耍。因小雪缺失基本的生活自理能力,多次被路人误认为遗弃儿童报警送到派出所。更险的是,还有不怀好意的陌生男

子将小雪带至附近歌舞厅,幸亏被好心人发现才未酿成恶果。

怎样能让她不再面临那么多不可知的危险?检察官多次联系小雪的奶奶和外公外婆,他们都表示自己没有能力抚养孩子。7月10日,开化县检察院向县民政局、当地村委会发出检察建议,建议尽快启动临时监护程序,为事实无人抚养儿童小雪指定监护人。

此后,法院、检察院、民政局、团委、妇联、属地政府、村委会等多次就破解小雪的监护困境等问题协商研讨。经协商,由衢州市女律师协会无偿代理,以开化县民政局名义向法院申请变更监护人,开化县检察院出庭支持起诉。该县法院家事审判团队的女法官在立案受理后,也第一时间赶赴温州、湖州等地,确认小雪的祖母、外祖父母其是否有监护能力和监护意向。

7月21日,好消息传来。经过多方努力,确定将小雪寄养在衢州市儿童福利院,并由开化县民政局对小雪进行临时监护。姑姑作为寄养期间突发事件紧急联系人,待父亲出狱后将其接回重新监护。开化县民政局还将小雪转为低保儿童,并紧急补助了2000元。8月11日,小雪被送到了衢州市儿童福利院。

一晃半个多月过去了,小雪现在生活得好吗?案件宣判后,办案检察官给儿童福利院打去了电话。

“你们放心吧!小雪刚来时,我们就已经制定了专门的入院及抚育方案,学籍也已经从开化迁出了,这学期就能到我们福利院旁边的特殊学校就读。”8月28日,衢州市儿童福利院的工作人员说。

海上走私香烟52万余条 连船带人,拿下!



8月下旬,中国海警局直属第二局执法舰艇在东海我管辖海域查获一起特大涉嫌走私香烟案,当场查扣涉嫌运载无合法手续香烟母船1艘、过驳无合法手续香烟货船1艘,抓获涉案人员11名,查获无合法手续香烟共计10578件、528932条,涉案金额8900余万元。

经与浙江海警局、宁波市烟草专卖局和象山县公安局等相关单位密切协作配合,至目前,全部涉案人员均已刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

通讯员 王昕

“卖‘笑气’违法,他们不敢报警” 为了“过把瘾”,4个小伙子决定去抢 抢的和卖的都被抓

通讯员 陈敏 毛优优

本报讯 吸食纯度较高的一氧化二氮后,会让人产生短暂的兴奋快感并不由自主地发出笑声,故而称之为“笑气”。有4个小伙子为了吸食“笑气”,竟想到了抢劫。

3月中旬,被告人胡某、王某、倪某、陈某等人聚在一起,想起前阵子吸过的“笑气”,又犯起瘾来。“哪里有卖‘笑气’?”几个年轻人顿时提起了兴趣。听说台州路桥有人卖“笑气”,4人决定一同前往。

“卖‘笑气’本来就是违法的,我们抢了,他们也不敢报警。”没钱买“笑气”,4人顿时萌生了抢劫的主意。当天,胡某通过微信联系上卖家李某,声称要购买60箱“笑气”。双方谈好价格,约定了交易时间和地点。

次日凌晨,4人带上准备好的钢管、甩棍等工具,驾驶2辆汽车来到了约定地点。按照计划,胡某下车验货,趁着付款的间隙,假装手机扫码支付出现问题,示意车里其余3人开始动手。另3人随即冲了出去,对卖家拳打脚踢,有的使用甩棍击打,有的手持钢管追赶,一顿混战后,李某等人落荒而逃。于是,被告人胡某、陈某等人立即将李某车上的“笑气”搬走,共抢得约30箱。

事后经鉴定,李某的损伤程度为轻微伤。李某以自己被打为由向警方报警。经调查,李某等相关人员也因出售“笑气”被另案处理。

近日,台州市路桥区人民法院经审理,以抢劫罪分别判处被告人胡某、王某、倪某、陈某有期徒刑5年3个月至3年6个月不等,并处罚金。

据了解,“笑气”虽不在法律规定的毒品之列,但在2015年,它被列入《危险化学品目录》。我国对于一氧化二氮一直是严格管理,必须持有相关特殊许可证才可生产销售,否则涉嫌非法经营。

“笑气”的危害性一点也不亚于毒品,甚至成瘾性也与毒品相似,会对身体造成不可逆的伤害。吸食“笑气”会消耗人体内的维生素B12,抑制红细胞生成,连续吸入可能会引起贫血、白细胞和血小板减少,吸入纯氧化亚氮会引起缺氧,身体器官长期缺氧会引起器官功能障碍。如果大脑缺氧的话,还可能引起窒息、昏迷甚至死亡。

“日瘦一斤” 模特兼职卖减肥药 8人被采取刑事强制措施

见习记者 钱岚 沈婷婷 通讯员 王伟

本报讯 “日瘦一斤,无需忌口”,一粒小小的减肥药背后,竟隐藏着一条黑色利益链。近日,长兴县破获一起生产、销售有毒有害食品案。

6月初,长兴县市场监督管理局执法人员得到线索,某女士花费近400元从微商处购买了一款“SG魔纤阿胶压片糖果”减肥产品,服用后有口干舌燥、心跳加速、犯困等身体不适的情况。经鉴定,该产品无相关批准文号,并含有有毒有害成分“西布曲明”,属国家违禁药物。

线索移交至长兴县公安局后,警方立即展开调查。

经查,该款减肥产品的卖家是来自辽宁的宋某,上游供货商则是吉林的林某。林某是一名职业模特,兼职代购。据交代,她经朋友推荐使用该减肥药,发现减肥效果惊人。于是,她联系商家陈某,要求成为代理商。自去年11月份开始,林某以65元/盒的价格向陈某订购了800多盒“SG魔纤阿胶压片糖果”,一边以95元至120元/盒的价格供货给店家宋某等人,一边以300元/盒的价格零售。

而陈某在2018年注册成立四川曲普特科技有限公司,在明知售卖的“SG魔纤阿胶压片糖果”添加违禁药品“西布曲明”的情况下,仍进行销售。目前,陈某、林某等8人因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被长兴警方采取刑事强制措施。

养的不是一般的龟 是国家重点保护动物

通讯员 桐桢

本报讯 三个养龟爱好者网购了乌龟当宠物养。谁知,这些乌龟不是一般的宠物,而是国家重点保护动物。

年近50岁的王某在桐庐有稳定的工作,是资深养龟爱好者。2016年到2018年间,他在网上陆续购买了2只黄头庙龟、2只星头池龟(黑池龟)、2只亚洲巨龟。阿亮(化名)30岁出头,也爱好养龟,去年先后网购了1只缅甸陆龟和1只腔刺陆龟。95后小新(化名)也是个龟迷,家里养着3只赫尔蒙陆龟。

3人先后因“养龟”被公安机关立案侦查。经鉴定,这些乌龟均为列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录的物种,均属国家重点保护动物。

桐庐县检察院审查认为,3人的行为均应当以非法收购珍贵、濒危野生动物罪追究刑事责任,考虑到3人以饲养为目的,没有杀害和食用行为,饲养的乌龟也没有死亡或者流入自然环境,没有造成野生动物资源和生态环境破坏,故对3人作相对不起诉处理。

目前,部分涉案龟已由浙江省野生动物救护繁育管理中心接收。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险